

### 盘活闲置资产 促进兴业就业

# “宜业工坊”为工业强镇注入新动能

### 增强法治意识 推进平安建设

本报讯 望江县回龙街道以新时代“枫桥经验”为引领,推动平安建设深入开展。

回龙街道党工委坚持横向到边、纵向到底的工作原则,制定《回龙街道社区网格化体系建设实施方案》,将全街道4个村(社区)划分为30个基础网格和114个组级网格,由各村(社区)书记担任村级网格长,按照“一格一人”原则配备专兼职网格员,共配有街道级网格员35名,村(社区)级网格员30名,组级网格员114名,确保第一时间发现问题、处理问题,推进基层矛盾纠纷的排查和化解,实现村(社区)组织服务全覆盖、全天候、零距离。

回龙街道深化矛盾联调,力量联

### 护航青少年健康成长

本报讯 近日,桐城市双港镇永上村开展“珍爱生命 预防溺水”安全知识宣讲活动,增强青少年儿童和家长防溺水安全知识,提高安全防范意识。

活动中,志愿者们通过悬挂横幅、发放宣传单页向辖区村民面对面讲解防溺水注意事项、溺水急救方法等知识;叮嘱家长及时教育并监督好家中的未成年子女,严防孩童溺水事件的发生;告知孩子们不私自结伴到水边玩耍,不在无家长或老师陪同的情况下游泳,以免发生溺水事故。家长们纷纷表示,通过此次宣讲,对防溺水的重要性有了更深刻的认识,将加强对孩子的安全教育和管理工作。

“下一步,将持续深入开展防溺水安全教育宣传工作,通过多种形式和渠道,提高居民的安全意识和防范能力,为未成年人的健康成长保驾护航。”永上村相关负责人表示。

(通讯员 汪立奇)

**珍爱生命 严防溺水**

### 筑牢反电诈宣传“安全网”

本报讯 桐城市文昌街道石河村多措并举,做好群众反电诈宣传教育,有效遏制电信网络诈骗高发态势,增强群众对电信网络诈骗的防范意识,筑牢反电诈宣传“安全网”。

石河村通过悬挂标语、发放防范电信诈骗宣传手册、循环播放防诈骗音频、观看反电诈短视频、引导群众下载安装反诈App等多种方式,提醒群众不轻易点击短信中的不明链接,遇到可疑情况,及时与家人沟通或报警,以免上当受骗。该村通过LED电子屏滚动播放、微信公众号、微信群、朋友圈等线上媒体转发反电信诈骗案例和小视频,常态化向广大群众推送防范电信诈骗的宣传知识,在各小区公开栏张贴防范电信诈骗海报,提醒辖区村民提高警惕,增强识骗防骗的识别能力。

同时,石河村紧紧抓住各类节假日庆祝活动、主题党日、三会一课、主题实践活动等契机,在广大党员、村干部、村民群众中全方位宣传防范电信诈骗知识,切实发挥党员干部的带头示范作用。结合“板凳会”“村民议事会”等活动,组织志愿者入户开展防范电信网络诈骗宣传,零距离向群众普及电信网络诈骗手段和方式的了解,筑牢安全防护墙,切实守护老百姓的“钱袋子”。

(通讯员 郑翔)

### 宣传倡导新型婚育文化

本报讯 近日,怀宁县三桥镇卫健办联合计生协、镇新时代文明实践所、妇联、卫生院等部门,到社塘岭村开展以“倡导新型婚育文化 助力人口高质量发展”为主题的宣传服务活动,弘扬新型婚育文化。

活动中,工作人员和志愿者们通过开展义诊宣传、健康知识讲座、设置展板等,向群众普及适龄婚育、优生优育、破除高价彩礼等新型婚育文化知识,引导群众树立正确的婚恋观、生育观和家庭观,倡导新时代婚育文化和健康生活方式,提高居民健康素养,助力家庭和谐幸福;现场为群众提供优生优育指导、婴幼儿照护、生殖健康咨询、家庭健康促进、计生家庭帮扶、权益维护等服务。随后,志愿者们还对镇内部分特殊、“三留守”及计生困难家庭进行走访慰问,提升群众的获得感、幸福感和满意度。

(通讯员 毕俊)



6月12日,迎江区新洲乡机关支部赴市党风廉政教育基地开展廉政教育主题党日活动,增强机关党员干部廉洁自律意识,切实筑牢拒腐防变思想防线,推动党纪学习教育走深走实。

通讯员 李为旺 摄

三村村吴秀梅、浮坵村程凤莲……她们中有脱贫户,也有在镇区陪读的妇女。

公司总经理陈满生介绍,他个人从事服装加工行业20余年,过去在沿海地区打工,曾当过工厂的生产厂长。2016年,他选择回乡创业,创办了这家服饰公司,现在在公司上班的工人有37人。除了镇区之外,他还在浮坵村、三村村及湖北省英山县杨柳湾镇设立了多个加工分厂,高峰期带动周边村民100余人就业,会做的工人每天收入有300多元,不熟练的工人每天收入也有100多元。

这家公司所在的大楼是由过去北中镇计生综合服务大楼改建而成,这是

北中镇积极探索农村闲置资产盘活利用新途径的一个缩影。作为太湖县乡村振兴、人社部门授牌“宜业工坊”的企业,该公司以及在公司稳定就业的脱贫人口可享受运营补助、一次性奖励、岗位补贴等一系列利好政策。这一系列利好政策,不仅为“宜业工坊”搭建了更好的帮扶就业服务平台,也大大提高了村民务工就业、增收致富的积极性。

乡村要振兴,发展“一镇一品”特色产业是关键。近年来,北中镇紧紧围绕“工业强镇”这一构想思路,积极加大招商引资力度,先后引进轩宇能源、展科科技、翔峰锂电、申禾智能、海源磁电、来富电缆、成诺服饰、曼优服饰、志诚服

饰、乾辉建设等12家工业企业,北中镇也连续两年获得“太湖县工业经济先进单位”荣誉称号。目前,北中镇正在将过去的北中粮站改扩建为太商返乡创业园,投资2600余万元,将为北中镇“工业强镇”提供更加优质的平台和营商环境。

“下一步,北中镇将抓住机遇,立足实际,持续挖掘各村资源和优势,整合昔日‘空、闲、旧’的闲置资产,打造村头‘宜业工坊’,不仅解决企业发展需要,还帮助村民实现就地就业,为乡村振兴注入新的动能,推动‘工业强镇’又好又快发展。”北中镇党委书记汪学平表示。

(通讯员 吴承钺 全媒体记者 罗少坤)



### 乐享骑行

6月15日,骑行爱好者在岳西县石关乡石关村境内骑行。

近年来,岳西县绿道经济蓬勃发展,吸引了众多骑行爱好者前来,以骑行的方式倡导低碳、环保、健康、活力、时尚的生活理念。

全媒体记者 储永志  
通讯员 范勇 摄

## 居家养老零距离

本报讯 “何奶奶,最近身体怎么样?”近日,穿着红色马甲的工作人员何小兵带着血压仪上门给何会芳老人测量血压。在服务过程中,何小兵还为老人提供了身体数据监测、用药提醒、常见疾病预防、老年病救助知识普及以及病患部位按摩、保健体操学习等多种健康服务。

怀宁县坚持政府主导、市场化运作、社会参与,通过购买服务的方式

为全县60周岁及以上轻、中、重度失能失智经济困难老年人提供居家养老服务,改善老年人生活质量,全面提升老人的幸福感和获得感。

怀宁县按照突出重点、分类服务的原则,将独居、空巢、留守、失能、重残、计划生育特殊家庭老年人列为重点对象,为老年人提供生活照料、康复护理、精神慰藉、紧急救援、居家适老化改造等24项服务。在

全面摸底排查的基础上,该县根据老年人实际情况、老年人或其家庭成员的意愿,围绕居家养老上门服务存在的困难或安全风险,按照“一人一案”原则,确定居家养老上门服务内容,建立服务清单,编制服务应知应会手册。工作人员在服务过程中详细记录相关信息,发现老人基本情况和服务需求发生变化时,动态调整服务需求清单,并将动态服务需求清单报

县民政局备案。

“自从有了居家上门服务,我特别地高兴,他们会陪我聊家常,还帮我做家务,真的很感谢他们。”提起家里的变化,家住江镇镇联山村汪金旺老人开心地说道,居家养老上门服务,增强了老人的归属感和幸福感。据统计,怀宁县开展居家养老上门服务以来,已累计提供186116次居家养老服务。

(通讯员 申发)

## 多措并举抓实安全生产

本报讯 宿松县复兴镇按照“纵到底、横到边、全覆盖、无死角”的要求,多措并举抓实、抓牢、抓好安全生产,全力消除各类风险隐患,有效维护辖区安全稳定。

复兴镇强化组织领导,以“安全生产月”活动为契机,多次召开安全生产专题会议及安全生产工作调度会议,对各重点行业领域存在的热点难点问题进行分析研判,形成“问题交办单”,按时跟踪问效督办销号。各村

(社区)书记及企业主要负责人严格落实“谁主管、谁负责”的责任机制,建立健全安全生产责任制,规范安全生产责任网格,细化各项规章制度,做到制度健全、管理规范,确保在全镇形成一级抓一级、层层抓落实的局面,有效压实安全生产工作责任。

复兴镇采取“线上+线下”相结合的方式,线上利用宣传栏、电子显示屏、村村通广播、微信群等载体及新媒体平台,

采取以案解析、播放安全生产小音频、发送安全生产警示教育短视频等形式,大力宣传法律法规、安全常识、消防安全知识;线下通过常态化组织镇村干部深入辖区单位、企业、学校等重点部位发放宣传资料,开展安全应急演练和集中培训,切实提升辖区群众安全意识和自救能力,从源头上防范安全事故发生。

该镇定期组织镇、村安全员对辖区超市、餐馆、加油站、校园等重点场所,

围绕用火、用电、用气是否规范,安全出口、疏散标识、应急照明等是否完好,消防安全管理制度是否落实等情况进行摸底排查,根据企业需求开展“服务式安全诊断”,对发现的问题详细登记,边执法、边普法。同时,该镇还对辖区重点企业进行“回头看”专项检查,围绕问题的整改落实情况,及时提出整改建议,做到快速消除隐患。

(通讯员 龚金石)

## 乡贤反哺 造福桑梓

本报讯 望江县高士镇深挖乡贤资源,紧盯在外人才,以乡情为灯,以实干为基,广邀在外人才回故乡、建家乡,助力推进乡村振兴。

高士镇箭坝村中箭坝片路灯修建一直是老大难问题,村民夜间出行很不方便,还存在一定的安全隐患。常年在沈阳经商的檀海平,在家乡的号召下,返回家乡后得知此事,立即联系了屋场理事会,会同相关部门制定亮化方案。挖沟、埋管、立杆、调试……200多

盏路灯顺利点亮。“路灯装好了,晚上可以放心散步、锻炼了!”箭坝村村民檀应犬说道。

随后,檀海平又与箭坝村书记檀结琴商议,提议组建箭坝村乡贤联络会,汇聚乡贤力量,携手助力乡村发展,共议“家务事”。2023年4月,望江县首个村级乡贤联络会正式成立。一年来,箭坝村乡贤联络会以“共谋、共建、共治、共享”的发展理念,投入资金100多万元,为箭坝村产业发展、公益助农、扶危助困、

基础设施建设等注入动能,回馈家乡,造福桑梓。2023年,箭坝村村集体经济突破百万大关,较2022年增长25.58%。

同时,箭坝村积极探索“乡贤+”模式,助力乡村治理,通过“乡贤+基层治理”,发挥乡贤在“清洁高士”行动中的积极作用,率先垂范做好“门前三包”,主动包保农户,引导群众做好门前屋后环境卫生,积极为美丽乡村建设、项目推动、人居环境整治等工作献计献策;打造“乡贤+调解”模式,发挥乡贤“教育

乡民、反哺桑梓、泽被乡里”等作用,切实把矛盾纠纷预防在源头,化解在萌芽,做到“小事不出组,大事不出村”。“我将做好带头作用,凝聚箭坝村的乡贤力量,心往一处想,劲往一处使,为箭坝村发展添砖加瓦。”檀海平说道。

“在全面推进乡村振兴的进程中,高士镇将继续探索‘党建+乡贤’模式,绵绵用力、久久为功,实现乡贤与乡村振兴‘双向奔赴’。”高士镇党委副书记王小良说道。

(通讯员 黄佩佩)